

Районная газета **ПУЛЬС**

Учредители: Министерство информации и печати Саратовской области;
администрация Турковского муниципального района
Саратовской области

2021 г.



26 МАРТА
Пятница
№№ 21-22

Издаётся с 1929 года

Информационный портал СМИ области "Саратов-медиа" (www.saratov-media.ru)

◆ 25 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Уважаемые работники культуры и деятели искусства, ветераны отрасли!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы посвятили себя служению прекрасному, творческому поиску, сохранению духовных ценностей. Вашими усилиями этот мир становится ярче, лучше, и все искренне благодарны вам за ежедневный самоотверженный труд.

На всю страну и за ее пределами Саратовский регион известен богатой культурной жизнью: традициями и событиями, коллективами и исполнителями, театрами, музеями, библиотеками. Вашими талантами и подвижнической работой приумножается уникальное культурное наследие, развиваются искусство, народное творчество, крепнут принципы просветительства.

Дорогие друзья! Спасибо вам за вашу преданность избранному делу, целеустремленность, инициативность! Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, счастья, больших творческих успехов!

В.В. РАДАЕВ,
губернатор Саратовской области

Уважаемые работники культуры и ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника культуры!

Сфера культуры сложна и многообразна. И люди в ней трудятся инициативные, обладающие развитым чувством прекрасного: сотрудники музеев и библиотек, специалисты домов культуры и сельских клубов, представители других творческих профессий. Своим трудом и талантом вы вносите в нашу жизнь красоту, вдохновение, радость. Вы насыщаете культурную жизнь нашего района новыми красками, с честью представляя свои творческие достижения на областных и всероссийских фестивалях и конкурсах.

Позвольте выразить вам искреннюю признательность за многогранный талант, упорный труд и безграничную преданность своему делу.

Желаю вам вдохновения, неиссякаемой энергии, творческого поиска и новых достижений!

А. В. НИКИТИН,
глава Турковского муниципального района

Уважаемые жители р.п. Турки!

Администрация Турковского муниципального района (повторно) доводит до Вашего сведения, что в целях уменьшения динамики роста количества животных без владельцев (безнадзорных) и бездомных животных, исключения распространения заболеваний бешенством среди животных, недопущения случаев укусов людей и на основании Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» с 17 марта 2021 года объявлен месячник по отлову животных без владельцев (безнадзорных животных – собак). Работы по отлову животных без владельцев будут проводиться в соответствии с графиком.

С 28 по 30 марта 2021 года специализированной организацией будут проведены работы по отлову животных без владельцев на территории р.п. Турки.

Жителям необходимо соблюдать требования выгула собак. Отлову подлежат все собаки, находящиеся без надзора и ошейника в общественных местах, на улицах поселка. В случае отлова животного, находящегося без присмотра, но имеющего владельца, счет за работы по отлову, транспортировке, содержанию, стерилизации (кастрации) специализированной организацией будет выставлен владельцу животного.

Убедительная просьба не выпускать домашних животных без сопровождения!!!

**Администрация Турковского
муниципального района**

В целях активизации работы с населением 29 марта 2021 года с 11.00 до 12.00 будет организовано проведение телефонной «Прямой линии» с начальником отделения ГИБДД МО МВД России «Аркадакский» майором полиции А. М. Трушковым по вопросам, касающимся безопасности дорожного движения.

Телефон прямой линии 8 (845-42) 4-12-62.

Состоялось открытие обновленной «Доски почета работников культуры Саратовской области»

В канун празднования Дня работника культуры в сквере около театра драмы имени Слонова открыли Доску почета работников культуры Саратовской области.

– Доска почета посвящена нашим современникам и коллегам. Лауреаты были выбраны из 80 самых достойных кандидатур. Это мастера, которые неперестанно творят и много делают, чтобы мы стали лучше жить,



обрели духовность и были едиными во всем. Это 15 судеб, неделимо связанных с культурой губернии, продолжатели богатейших традиций Леонида Собинова, Кузьмы Петрова-Водкина, Ивана Слонова, Лидии Руслановой, Олега Табакова, Олега Янковского, – отметил и.о. министра культуры Владимир Баркетов.

За высокие достижения в профессиональной деятельности и значительный вклад в развитие культуры и искусства области на Доску почета занесен в том числе и «Народный коллектив» ансамбль народного танца «Вдохновение» Турковского районного Дома культуры (руководитель Т.В. Чурсаева).

*По материалам
Министерства культуры области*

◆ ВАЖНО

Дополнительное финансирование получат школы и детсады Аркадакского и Турковского районов

Это стало известно в ходе встречи Вячеслава Володина с директорами школ, заведующими детских садов и представителями родительских комитетов.

Школы и детские сады районов получат дополнительное финансирование на текущие нужды. Сумма будет составлять 2 тыс. рублей на ребенка в год, исходя из фактического количества детей в учебном учреждении.

Половину суммы будет искать спикер Государственной Думы Вячеслав Володин, половину – региональная и местная власти.

Напомним, аналогичное дополнительное финансирование Володин найдет для образовательных заведений Балашовского, Романовского и Самойловского районов. Такие решения уже приняты в Саратове, Энгельсе, Петровске, Балакове, Вольске и Аткарске.

Депутат Госдумы Николай Панков отметил, что в каждом районе необходимо искать конструктивное решение по дополнительному финансированию учреждений образования.

«Знаю, как позитивно отнеслись в районах к инициативе Володина о дополнительном финансировании на нужды школ, детсадов, техникумов, колледжей. Сам тоже встречался с жителями в округе, помогу найти часть средств на эти цели. Сотрудники образовательных учреждений не должны собирать деньги с родителей. Не должны чистить крыши и дворы от снега. Или объясняться в контролирующих органах, почему не сделали то, на что им выделены деньги.



Володин справедливо отметил: когда решения принимаются совместно, то выше и ответственность. В районах, где действительно настроены решать проблему, найдут возможность финансового участия и результат проконтролируют. А тем, кто привык только ждать помощи, даже самые большие деньги не пойдут впрок. По поручению спикера буду искать конструктивное решение в каждом районе», – отметил Панков.

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ КОРОНАВИРУСОМ НИЖЕ СРЕДНЕРОССИЙСКОГО УРОВНЯ



Об этом было заявлено на заседании координационного совета по противодействию распространению коронавирусной инфекции.

По мнению губернатора Валерия Радаева, именно прививка вносит основной вклад в снижение заболеваемости.

– Считаю, что в нашем регионе прививочная кампания организована качественно, развернуто большое количество пунктов, включая ТЦ и ДК, где вакцина доступна без записи. Важно, чтобы граждане пользова-

лись предоставленной возможностью. И профильным ведомствам следует на этом делать акцент. Напоминайте населению также об упрощенной процедуре получения электронного сертификата вакцинации, – указал глава региона.

В тему

В связи с пандемией COVID-19 на шесть месяцев, до 30 сентября, продлен беззаявительный порядок выплаты ежемесячного пособия малоимущим семьям на ребенка до 16 лет, а на обучающегося в общеобразовательной организации – до 18 лет. Решение коснется 71 тысячи получателей этого вида пособия на 115 тысяч детей.

СКАЖЕМ СЕМЕЙНОМУ НАСИЛИЮ «НЕТ»!

Свыше 6 тысяч обращений принято областной службой психологической помощи «Телефон доверия» с начала года.

Психологи учреждений социального обслуживания населения осуществляют прием по единому общероссийскому телефону доверия: 8-800-2000-122.

Телефонный разговор со специалистом помогает вовремя получить консультацию и помощь и в конечном счете – справиться с опасной ситуацией.

Психологи предупреждают, что семейное насилие представляет собой одну из важнейших угроз для детей. Оно может выглядеть не только как применение физической силы, но и как изоляция, унижение, подавляющие семью власть и контроль одного из ее членов.

Насилие всегда несет угрозу жизни и здоровью родителей и детей, и справиться с ситуацией самостоятельно очень сложно. В этом случае постараются помочь консультанты социальных служб. Психологическая помощь доступна для детей, подростков и их родителей по телефону доверия круглосуточно.

ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ ТУБЕРКУЛЕЗОМ ЗА 2020 ГОД СНИЗИЛАСЬ НА 20 ПРОЦЕНТОВ

Эпидемическая ситуация по туберкулезу в Саратовской области за последний год улучшилась.

Показатель заболеваемости населения по итогам 2020 года снизился на 21,3% – с 31,4 до 24,7 случая на 100 тысяч жителей (по РФ – 32,4). Смертность от туберкулеза снизилась на 3,8%.

В регионе подготовлена проектно-сметная документация на строительство нового комплекса зданий областного клинического противотуберкулезного диспансера. Введение в эксплуатацию медучреждения с современной лечебно-диагностической базой позволит оказывать больным высокотехнологичную медпомощь и повысить эффективность лечения.

ВЕСЕННИЙ ЛЕД НЕ ДЛЯ КАТАНИЯ И ПЕРЕХОДОВ

Выходить на необследованный лед категорически запрещается. Особо опасно в местах лова рыбы. Скрепленный ночным холодом речной лед утром еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем от талой воды он становится пористым и очень слабым, хотя сохраняет достаточную толщину. Такой лед очень тонкий, непрочный и не выдерживает тяжести человека. В нем образуются воздушные поры, которые при движении трудно заметить. У берега лед может неплотно соединяться с сушей, возможны трещины, под ним может быть воздух. Также лед непрочен около стока вод, в местах произрастания растительности и под сугробами.

Весенне-полевые работы на низком старте

В области прошло четыре выездных заседания штаба по подготовке к весенне-полевым работам, на которых рассмотрены вопросы формирования структуры посевных площадей, обеспеченности семенами, минеральными удобрениями, ГСМ, техникой, а также работы с кредитными и страховыми организациями.

На сегодняшний день хозяйства области обеспечены семенами и азотными удобрениями в полном объеме, приобретено 77 тысяч тонн минеральных удобрений. Это в 2,2 раза больше, чем в прошлом году.

Готовность техники к проведению весенне-полевых работ составляет 95 процентов.

На проведение весенних полевых работ на сегодня банками выдано по коммерческой и льготной ставке 3 млрд рублей, что соответствует уровню прошлого года, в том числе в рамках льготного краткосрочного кредитования по ставке до 5 процентов – 1 млрд рублей.



Каждый сможет выбрать объект для благоустройства своего города или села

Голосование за объекты благоустройства на 2022 год пройдет с 26 апреля по 30 мая в рамках реализации в регионе нацпроекта «Жилье и городская среда».

Его цель – сделать общественные пространства максимально комфортными для жителей. Ознакомиться с предлагаемыми объектами

районов области можно уже сейчас на платформе za.gorodsreda.ru.

Тем, кто затрудняется в пользовании интернетом, при голосовании помогут более 800 волонтеров.

Напомним, по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году были благоустроены 233 территории региона, в том числе 123 дворовые и 110 общественных территорий в 42 районах. В 2021 году будут обновлены 114 скверов и 53 двора.



В регионе откроется Парк покорителей космоса



На месте приземления Юрия Гагарина продолжается строительство Парка покорителей космоса – уникального многофункционального мемориально-образовательного комплекса под открытым небом.

Синициативой его создания выступил председатель Государственной Думы Вячеслав Володин.

В первой зоне нового объекта будут располагаться отреставрированные стела и памятник первому космонавту, павильон информационного центра, мемориальная стена и прогулочный маршрут «108 минут» (именно столько продолжался полет Гагарина).

Центральное место – площадь Космонавтов, на ней расположатся аллея флагов, выставочный автобус, он же будет курсировать и в качестве шаттла по территории парка.

Навигационные объекты будут размещены в трех ключевых зонах парка: на площади Космонавтов, в начале пути «108 минут» и на площади в месте приземления капсулы. Информация, нанесенная на каменные указатели, выполнена в металле. Установка «метеоритов» планируется при благоприятных погодных условиях.

На данный момент на объекте ведутся строительные работы по устройству информационного центра, магазина с сувенирной продукцией, кафе с летней террасой.

МУНИЦИПАЛИТЕТЫ ПОЛУЧАТ СРЕДСТВА ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА

На обеспечение соблюдения уровня минимального размера оплаты труда в 2021 году из регионального бюджета направлены средства в объеме 194,1 млн рублей, в том числе местным бюджетам – 164,4 млн рублей.

Кроме того, муниципалитетам выделены средства в размере 375,9 млн рублей на доходную часть бюджетов как дополни-

тельная финансовая помощь в связи с сохранением негативного влияния пандемии коронавирусной инфекции.

726,5 млн рублей пойдет на строительство поликлиники на 500 мест в поселке Юбилейном в Саратове, на обеспечение жильем детей-сирот будет выделено 350 млн рублей. Об этом сообщил министр финансов Вадим Ойкин на заседании областной Думы.

◆ ОФИЦИАЛЬНО

ИЗВЕЩЕНИЕ

Министерство природных ресурсов и экологии Саратовской области (г. Саратов, ул. 1-я Садовая, д. 131а, тел. 49-05-50), являющееся заказчиком проведения работ, и администрация Турковского муниципального района, ответственная за организацию общественных обсуждений, объявляют о проведении общественных обсуждений в форме слушаний по объекту государственной экологической экспертизы – проекту постановления губернатора области «О внесении изменения в постановление губернатора Саратовской области от 7 октября 2020 года № 333 «Об установлении охранных зон памятников природы регионального значения», в части установления охранной зоны памятнику природы «Долинный комплекс р. Хопер», территориально расположенного в Турковском районе.

Общественные обсуждения состоятся в актовом зале администрации Турковского муниципального района (р.п. Турки, ул. Советская, д. 26) 27.04.2021 г. в 14.00 ч.

С проектной документацией можно ознакомиться в рабочие дни с 26.03.2021 г. по 26.04.2021 г. с 10.00 до 17.00 по адресу: 412070, Саратовская область, р.п. Турки, ул. Советская, д. 26, кабинет Управления строительства и ЖКХ администрации Турковского муниципального района, (тел. 2-13-56).

Вернем героям имена!

В Саратовской области продолжается работа по изданию Книги Памяти о тех, кто не вернулся с фронта – погиб в бою, умер от ран в госпиталях, пропал без вести и погиб в фашистском плену. Издано 37 томов Книги Памяти «Они сражались за Родину на фронте и в тылу». Готовится 38-й том. В этом томе особое место займет глава «Возвращенные имена» о тех, кто долгое время считался пропавшим без вести. На сегодняшний день в Саратовской области числится 74 тысячи пропавших без вести. Их судьбы неизвестны, и наша задача – вернуть им их имена. Они погибли, защищая Отечество!

Саратовская региональная общественная организация «Фонд Книги Памяти» обращается к жителям Саратовской области, общественным организациям с просьбой оказать содействие в получении сведений от родственников тех, кто не вернулся домой с фронта и числился пропавшим без вести, а также в сборе других материалов для 38 тома Книги Памяти: воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны и их родственников, школьных сочинений, фотографий, очерков.

В сообщении должны быть указаны: ФИО, военные звания, каким военкоматом и когда призывался, место захоронения (если данные сведения известны).

Материалы направляются по адресу редакции: 410056, г. Саратов, ул. Советская, д. 44, к.1 или на электронную почту: sroo_knigaramajti@mail.ru

◆ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Нормативно закреплено право граждан обращаться в органы Пенсионного фонда Российской Федерации по вопросу формирования своего индивидуального лицевого счета данными из трудовой книжки

С 7 марта 2021 года вступили в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 24.02.2021 № 30-ФЗ в статьи 12 и 16 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде».

Так, статья 12 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» дополнена пунктами 2 и 3, предусматривающими, что зарегистрированные лица вправе обращаться в органы Пенсионного фонда Российской Федерации для включения сведений о трудовой деятельности в свой индивидуальный лицевой счет за периоды работы до 1 января 2020 года, записи о которых содержатся в трудовой книжке. Сведения о трудовой деятельности за периоды работы до 1 января 2020 года вносятся в раздел «Сведения о трудовой деятельности» согласно записям, содержащимся в трудовой книжке.

В случае выявления несоответствия сведений о трудовой деятельности за периоды работы с 1 января 2002 года сведениям индивидуального (персонифицированного) учета, ранее учтенным на индивидуальном лицевом счете зарегистрированного лица, сведения за эти периоды работы включаются в раздел «Сведения о трудовой деятельности» с учетом результатов проверки их полноты и достоверности, проведенной Пенсионным фондом России.

А. ЕВГРАШИН,
прокурор района,
младший советник юстиции

Кандидатов «Единой России» выберут люди

С 24 по 30 мая каждый сможет проголосовать за участников предварительного голосования «Единой России». Победителей партия выдвинет кандидатами на предстоящих выборах, которые пройдут в сентябре 2021 года.

Предварительное голосование «Единой России» в 2021 году пройдет по самой открытой и конкурентной модели. Избиратели по всей стране смогут принять в нем участие и определить, кто представит «Единую Россию» на выборах в Государственную Думу и избирательных кампаниях другого уровня в Единый день голосования 19 сентября.

Секретарь регионального отделения партии Николай Панков отметил, что за проведением предварительного голосования будут следить представители общественных организаций.

«Главная задача – обеспечить открытость и легитимность процедуры. Попробовать свои силы в политике могут не только члены «Единой России», но и беспартийные. Такая конкурентность позволяет выдвинуть на выборах тех, кто готов работать на благо жителей. Все участники предварительного голосования находятся в равных условиях», – сказал Николай Панков.

Чтобы стать участником предварительного голосования, необходимо подать документы в Региональный организационный комитет партии (Саратов, ул. Советская, д. 10) или подать документы через личный кабинет на сайте pg.er.ru до 29 апреля 2021 года.

«Наша партия единственная, кто выдвигает своих кандидатов путем открытого отбора, на основании мнения людей. В этом году голосование будет электронным, через портал «Госуслуги». Не вся область обеспечена качественным интернетом, поэтому будут открыты и привычные счетные участки. Это даст возможность сделать свой выбор большему количеству жителей. Ни одна другая партия так открыто не проводит отбор своих кандидатов и не приглашает жителей к участию», – сказал Николай Панков.

Чтобы проголосовать за участников предварительного голосования, избирателям нужно зарегистрироваться на сайте с 19 апреля по 28 мая. Кроме того, 30 мая каждый сможет отдать свой голос за своего кандидата на специально открытых счетных участках. Окончательный список кандидатов утвердят на Съезде партии, который состоится в середине июня.

◆ РАЙОН: ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

«Мусорная реформа» в действии. Но...

С начала 2020 года на территории р.п. Турки Региональным оператором ведется работа по сбору и вывозу ТКО. Перед началом деятельности Регионального оператора администрацией муниципального района была проведена большая подготовительная работа: на всех улицах р.п. Турки проводились сходы граждан, на которых до них доводилась информация о деятельности Регионального оператора, определялись места размещения контейнерных площадок и количество контейнеров, была приобретена первая партия евроконтейнеров, обустроено более 30 площадок, составлен «Реестр мест (контейнерных площадок) накопления твердых коммунальных отходов», подписанный и согласованный в Роспотребнадзоре.

В настоящее время на улично-дорожной сети р.п. Турки установлено 100 и в ближайшее время будет дополнительно приобретено необходимое количество контейнеров. Сбор и вывоз ТКО осуществляется регулярно в соответствии с утвержденным графиком. Ситуация с несанкционированными свалками постепенно меняется в лучшую сторону, жителям стало удобно и привычно выносить мусор в мусорные контейнеры и платить за предоставленную услугу. Вопросы по «реформе» актуальны и на сегодняшний день: жители постоянно обращаются с теми или иными предложения-



ми, многие из которых принимаются к работе или ставятся на контроль.

Как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. Однако в последнее время участились случаи, когда на улице можно увидеть перевернутые мусорные контейнеры со всем их содержимым и соответственно разбросанный мусор. Кто это делает? Что движет такими людьми? Нелюбовь к мусорным бакам или любовь к беспорядку? Может быть, силу им некуда девать? А может быть, это их протест против мусорной реформы? Но если что-то граждан не устраивает в «мусорной

реформе», следует действовать цивилизованно – обращаться в администрацию муниципального района, на «Горячую линию» Регоператора. Всегда можно найти компромисс и найти положительное решение вопроса, а не действовать как варвары.

В целях предотвращения подобных случаев в дальнейшем администрация Турковского муниципального района будет вынуждена обращаться в правоохранительные органы.

**Управление
строительства и ЖКХ
администрации Турковского
муниципального района**

ГКУ СО УСПН Турковского района информирует

Законом Саратовской области от 02.12.2020 года № 152-ЗСО «О ежемесячной денежной выплате гражданам, воспитывающим детей, страдающих целиакией» с 01.01.2021 года введена новая мера социальной поддержки – ежемесячная денежная выплата гражданам, воспитывающим детей, страдающих заболеванием целиакия.

Размер выплаты составляет 1000 рублей в месяц.

Право на получение выплаты имеет один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей, приемных родителей) на каждого совместно проживающего с ним на территории Саратовской области ребенка в возрасте до 18 лет, страдающего целиакией.

Ежемесячная денежная выплата назначается с месяца установления медицинской организацией наличия у ребенка, страдающего целиакией, данного заболевания, но не ранее чем с 01.01.2021 года, если обращение за ее назначением последовало не позднее шести месяцев с месяца установления наличия заболевания. При обращении за назначением указанной выплаты по истечении шести месяцев она назначается за истекшее время, но не более чем за шесть месяцев до месяца обращения за назначением выплаты и не ранее чем с 01.01.2021 года.

Для назначения выплаты необходимы:

- справка медицинской организации, в которой ребенок, страдаю-

щий целиакией, состоит на диспансерном учете, содержащая сведения о наличии у ребенка указанного заболевания и дате первичного установления заболевания;

- паспорт, СНИЛС родителя (законного представителя);
- свидетельство о рождении (паспорт), СНИЛС ребенка;
- реквизиты для перечисления выплаты.

Для назначения данной выплаты необходимо обращаться в ГКУ СО УСПН Турковского района по адресу: р.п. Турки, ул. Ленина, 126, каб. №1. Консультацию по данному вопросу можно получить по телефону 2-22-39.

Е. НИКИТИНА,
директор ГКУ СО УСПН
Турковского района

◆ КРАЕВЕДЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

Снова музей собрал друзей

Брендом культурной жизни нашего района последние десять лет являются краеведческие чтения «Наследие земли турковской», ежегодно проводимые историко-краеведческим музеем р.п. Турки. В этом году 17 марта состоялись десятые юбилейные чтения. Старейшие их участники помнят, что начинались они с маленькой «Могучей кучки» энтузиастов, а сейчас это уже крепкий неразрывный круг друзей музея. Краеведческие чтения – это итог поисковой работы, в результате которой поисковики сами обогащаются знаниями и духовно, изучая материал, делая самостоятельные исследования. И чем глубже поиск, тем ярче и значительнее открытия краеведов. Это утверждение, высказанное заведующей историко-краеведческим музеем Ольгой Николаевной Масленниковой в момент открытия чтений, стало их лейтмотивом. Она отметила, что сам музей тоже всегда находится в непрерывной поисковой работе, вносящей изменения в его жизнь и пожелала всем следопытам стать летописцами истории родного края.

Неожиданным сюрпризом для участников чтений стало юбилейное поздравление в стихах, подаренное давним другом музея Надеждой Вячеславовной Малышевой, учителем Шепелевской основной школы. Приятные моменты прелюдии чтений были продолжены Владимиром Юдиным, корреспондентом районной газеты «Пульт». К юбилею он подготовил и издал сборник стихов, написанных поэтами нашей турковской земли – учителями школы села Шепелевки Надеждой Мироновой и Надеждой Малышевой. Сборники Владимир вручил Надежде Вячеславовне, после чего началась многочасовая работа краеведов.

Участники представили 15 исследовательских работ в шести номинациях. Юных краеведов перед началом работы благословил иерей храма иконы Казанской Божией Матери Александр Беляевский.

Чтения открыли исследования в номинации «Духовная родословная Турковского района». Ученик 11 класса Рязанской средней школы Николай Кузнецов презентовал свое глубокое исследование, посвященное истории церкви, открытой в 1865 году в селе Беляевке (село-спутник Рязанки). Он детально рассказал о строительстве храма, о священниках, служивших в нем в разные годы, вплоть до середины прошлого века, об их судьбе.

Восьмиклассница из Трубетчинской основной школы Ева Гусева познакомила участников чтений с историей храма Михаила Архангела, построенного в Трубетчино в 1811 году, в настоящее время уже давно не существующего.

Традиционно интересной являлась номинация «Судьбы, ставшие историей», содержанием которой стали материалы краеведов о выдающихся земляках, своей деятельностью, творчеством отметивших нашу турковскую землю в анналах истории России.

В своей работе «Майор С. В. Колычев» ученик 10 класса Каменской средней школы Максим Терентьев рассказал о выдающемся представителе древнейшего боярско-дворянского рода Колычевых Сергее Васильевиче Колычеве, имение которого находилось в наших краях. Герой войны 1812 года, участник заграничных походов, он известен еще и своей благотворительностью: майор Колычев завещал землю в собственность саратовского дворянства, на стипендии с доходов которой даже в конце XIX века воспитывались до 50 детей.

Очень эмоциональным и потому очень впечатляющим являлось представление материала по теме «Смертью смерть поправ» Оксаной Денисовой, ученицей 8 класса Каменской средней школы. Она познакомила аудиторию с драматической историей жизни и профессионального подвига нашего знаменитого земляка Алексея Власовича Дорогова, уроженца уже не существующей ныне деревни Хмелинки. Алексей Дорогов – гениальный ученый, врач-ветеринар, создавший уникальный препарат АСД – эликсир здоровья, мощнейший биогенный стимулятор, способный защитить человека от большинства тяжелых заболеваний, который, как и его великий изобретатель, сейчас незаслуженно забыт.

В той же номинации искренне и тепло прозвучали биографические темы той же номинации «Мой прадедушка» и «Мой дедушка», в которых Алина Богатырева, пятиклассница из Турковской средней школы имени С. М. Иванова, и Екатерина Самойлова, ученица из Турковской основной, постарались дать образы любимых и близких людей, много сделавших для Турковского района – Анатолия Владимировича Пустовалова, почетного гражданина Турков, председателя колхоза и директора совхоза, всю жизнь отдавшего родной земле и работающим на ней людям, а также Игоря Борисовича Ракитина, талантливого корреспондента нашей районной газеты.

В номинации «Краеведы делают открытия» членом Союза журналистов России Олегом Борисовичем Косенковым был представлен кинодокумент о работе поискового отряда «Рубеж» г. Балашова, установившего имена летчиков разбившегося в 1942 году в Прихоперье бомбардировщика – долгое время могила на берегу Хопра была безымянной. С замиранием сердца слушали участники чтений голоса за кадром одного из авторов фильма – Даши Косенковой, студентки Института филологии и журналистики Саратовского госуниверситета имени Чернышевского, и диктора Саратовской ВГТРК

Евгения Голубя, повествующих героическую и трагическую историю подвига экипажа двухмоторного дальнего бомбардировщика, принявшего бой в ночном небе почти над турковской землей – советский самолет разбился в окрестностях села Красный Яр Аркадакского района.

Как всегда, интересным и познавательным оказался материал учителя географии Турковской основной школы Галины Анатольевны Страдаевой, рассказавшей о том, что в Турках в 1903 году купцом Николаем Алифановым была построена мельница, кормившая смолотой на ней мукой 5 сортов многие десятилетия турковчан, пока ее не разобрали по бревнышку в лихие девяностые.

«Заветами доброй старины» поделились в своем выступлении с участниками чтений ученица 8 класса Турковской средней школы имени С. М. Иванова Анастасия Седова (тема работы «Масленица») и учитель русского языка и литературы Шепелевской основной школы Надежда Вячеславовна Малышева (тема работы «Вейся, вейся, капусточка!»)

С историей улиц своего родного села Трубетчино познакомила всех Виктория Осипова, проведя заочный экскурс по дорогим сельчанам местам их малой родины – по улицам Дачной, Курортной, Нагорной, Новой, Приовражной, Прихоперской, Садовой, Спортивной, Центральной, Школьной, остановившись подробно на одном из достопамятных их уголков.

Неподдельный интерес аудитории вызвал материал номинации «Их нет уже на карте», с любовью и благодарностью к своей малой родине Агеевке собранный Натальей Александровной Беспаловой, директором Бороно-Михайловской основной школы. От времени появления Агеевки в 1774 году до последнего года существования деревни – в 2010 году ею прослежен путь небольшого поселения, где когда-то родилась мать Натальи Александровны Антонина Тихоновна, где состоялась ее судьба, куда память она возвращается до сих пор.

Десятые краеведческие чтения «Наследие земли Турковской» с их общей темой «История района в музейном измерении» завершились вручением грамот краеведам: Николаю Кузнецову из МОУ СОШ с. Рязанка (I место), Оксане Денисовой из МОУ СОШ с. Каменка (I место), Анастасии Седовой из МОУ СОШ им. С. М. Иванова р.п. Турки (I место), АLINE Богатыревой из МОУ СОШ им. С. М. Иванова р.п. Турки (I место), Максиму Терентьеву из МОУ СОШ с. Каменка (II место), Еве Гусевой из МОУ ООШ с. Трубетчино (II место), Екатерине Самойловой из МОУ ООШ р.п. Турки (III место).

Почетная грамота за вклад в сохранение и преумножение историко-культурного наследия Турковского района и личное участие в создании фильма «Погибшие в небе за Родину» вручена Олегу Борисовичу Косенкову, корреспонденту газеты «Город». За победу в конкурсе «Герои рядом» (номинация: «Дорога памяти: время и люди») Почетной грамотой Союза журналистов России награждена заведующая Турковским историко-краеведческим музеем, инициатор краеведческих чтений «Наследие земли Турковской» Ольга Николаевна Масленникова. Галина Анатольевна Страдаева, учитель географии Турковской основной школы, была награждена грамотой «За вклад в сохранение и преумножение историко-культурного наследия Турковского района, за краеведческие открытия, актуальность и глубину избранных тем». За весомый вклад в сохранение и преумножение историко-культурного наследия Турковского района и творческий подход к раскрытию темы была отмечена грамотой Надежда Вячеславовна Малышева, учитель Шепелевской основной школы. Благодарственное письмо вручено и редакции газеты «Пульт» за пло-



дотворное сотрудничество и публикацию краеведческого материала.

Прощаясь с участниками чтений, заведующая историко-краеведческим музеем Ольга Николаевна Масленникова подчеркнула, что через изучение истории родного края формируется чувство любви и уважения к нему, поэтому краеведческие чтения являются одним из важнейших направлений патриотического воспитания молодежи. Она пожелала всем участникам чтений сохранить и укрепить интерес к исследованиям и поиску нового, оставаться людьми, заинтересованными в развитии краеведческого движения.

Татьяна ЖИЖИНА

◆ ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ

Онлайн таланту не помеха



В современном образовательном пространстве, постоянно заполняемом научными открытиями, изобретениями, восемь лет существует уже особая ниша, ставшая для многих российских школьников местом душевных стремлений, местом их приобщения к прекрасному – к великому слову отечественной классики. И седьмой год эта ниша, именуемая Всероссийским конкурсом «Живая классика», заполняется юными мастерами художественного слова, знающими и любящими бессмертную русскую и зарубежную прозу. Этот конкурс, с полной уверенностью можно сказать, престижен на нашей турковской земле: седьмой раз школьники от пятиклассника до выпускника соревнуются в мастерстве прочтения, в умении осмыслить выбранный отрывок, который, кроме всего прочего, позволит определить жизненные интересы, приоритеты современного подростка.

Очень жалко, что конкурсное чтение снова, как и в прошлом году, прошло в заочной форме. Выбор чтецами текста оценивался в соответствии с критериями: он должен быть органичен исполнителю, то есть соответствовать его характеру, возрасту. Обращалось также внимание на выбор отрывка. Одним из важнейших критериев оценки являлась способность чтеца оказать эстетическое и эмоциональное воздействие на слушателя: заставить задуматься, сопереживать, смеяться, даже плакать. Оценивались грамотность речи и дикция юных исполнителей.

Следует заметить, что сценические работы восьми конкур-

сантов из четырех школ района и их наставников в этом году, как и в предыдущие годы, так же ярки, эмоциональны, заставляют вовлечься в события, о которых повествует участник, а сами участники «Живой классики» часто на глазах жюри превращаются в настоящих артистов. И совсем маленький возраст некоторых чтецов на этом конкурсе не помешал им успешно справиться с его задачами.

Теплую улыбку жюри вызвало выступление юной участницы конкурса – шестиклассницы МОУ ООШ р.п. Турки Валерии Леухиной. Выбранный ею отрывок из произведения «Твой птенчик» Бориса Ганого, прославленного белорусского педагога, преподавателя Минской епархии, лауреата государственной премии в деле духовного возрождения Белоруссии, был будто создан для Леры, светлой, жизнерадостной, переполненной удовольствием от того, что она читает. Ее выступление – состоявшийся сценический номер даже без поддержки костюмом, музыкой. Наряду с мастерством художественного чтения, девочка продемонстрировала и взрослое осмысление духовности, аллегории произведения. Блестящее выступление Валерии, оцененное высокими баллами, стало для нее победным.

Победителями в этом году стали также Оксана Денисова, восьмиклассница из МОУ СОШ с. Каменка, и Ирина Шевцова, выпускница 11 А класса МОУ СОШ имени С.М. Иванова р.п. Турки. К своему выступлению девушки подошли серьезно, творчески. Они не только превосходно выучили сложный текст исполняемых отрывков с его особенным языком (в одном случае – полностью молодежно-сленговый, в другом – классический в истинном понимании), но и художественными средствами постарались создать живой образ героев исполняемых произведений Ярославы Пулинович – «Наташина мечта» и Михаила Булгакова – «Белая гвардия».

Отрывок из «Наташиной мечты», великолепно прочитанный Оксаной, был бы оценен молодежной аудиторией, будь это очный конкурс. А взрослые могут поблагодарить участницу и ее руководителя за поднятые



социальные проблемы нашего общества: неблагополучие семей, растущее социальное и реальное сиротство, агрессия, суицид и преступления в среде подростков и молодежи. Рассказ от лица героини – Наташи, ровесницы конкурсантки, современная манера общения делают повествование совершившей преступление детдомовки достоверным, но слушать его тяжело и больно.

В сущности, пьеса Ярославы Пулинович – это монолог детдомовки Наташи, подростка, чья жизнь делится на «до» падения из окна и «после». Текст, прочитанный почти на надрыбе, передает безысходность грубой, жестокой жизни никому не нужной девочки из приюта, которая, как и все ее ровесницы, мечтает о счастье, о любви. И когда эти мечты, воплощенные в любимом человеке Валере, рушатся от дикой ревности, которая годами росла в ней, рушится и ее жизнь. Оксана смогла убедить своим прочтением, что вся случившаяся трагедия – это результат того, что для героини существует только ее точка зрения, что ей не дано понять других. И это страшно, но в то же время, как и автор, она сочувствует Наташе, которой больно, горько, страшно жить, встретившись с жизнью вне детдома.

Полным драматизма было конкурсное чтение отрывка из «Белой гвардии» Михаила Булгакова Ириной Шевцовой. Ее рассказ о безысходном горе женщины, теряющей одного за одним дорогих людей в горниле братоубийственной войны, так эмоционален, что заставляет слушателей внутренне напрягаться, подаваться вперед, сопереживая героине. Фоновая

музыка текста, грамотная речь, безупречная дикция сделали выступление Ирины законченным мини-спектаклем. Она – актриса в роли Елены Турбиной. И ей, ее горю веришь, несмотря на возраст чтеца-актрисы, совсем юной девушки.

Всего несколько баллов отделяют от победителей семиклассницу из МОУ ООШ с. Студеновка Олесю Хваталину, прочитавшую отрывок из рассказа Бориса Ганого «Письмо Богу». Тихая, светлая, со скупыми жестами, она, как никто другой, способна, наверное, рассказать об осиротевшем малыше, судьба которого все же, хочется верить, будет счастливой, так как рядом оказался великодушный человек, взявшийся не только обратиться за ребенка к Богу, но и решившего дать ему тепло родного дома, родительскую любовь.

Заслуживают одобрения попытки оживить классику и других участников конкурса, старавшихся добросовестно сделать свою работу, взявшихся за исполнение отрывков из произведений современных классиков и классиков прошлого (в этом году только отечественных): Анастасии Богатыревой, ученицы 9 А кл. МОУ СОШ им. С.М. Иванова р.п. Турки (Е. Пономаренко «Леночка»); Вероники Андреевой, восьмиклассницы МОУ ООШ р.п. Турки (Е. Пономаренко «Леночка»); Дмитрия Титова, ученика 6 кл. МОУ СОШ с. Каменка (Ч. Айтматов «Солдатенок»); Дмитрия Павлова, девятиклассника МОУ СОШ с. Каменка (М. Дружинина «Лекарство от контрольной»).

Шестиклассник Дмитрий Титов из МОУ СОШ с. Каменка попытался донести до слушателя глубокие переживания маленького мальчика, неожиданно осознавшего огромную утрату – гибель на войне отца, которого никогда не видел, но любил, очень ждал, и ждет, несмотря на насмешки ровесников. И лишь юный возраст чтеца, возможно, помешал тому, что он должен был бы убедить аудиторию в том, что «солдатенок» обретет отца так же, как Ванюшка из шолоховской «Судьба человека».

Дмитрий Павлов из 9 класса Каменской СОШ взялся познакомить слушателей с лучезарной классикой Маргариты Дружининой, автора детских книг,



являющих собой смесь доброго юмора, веселых приключенческих сюжетов и ненавязчивой морали. Чтец представил героев отрывка из «Лекарства от контрольной», изобретателей «антиконтролина», веселыми придумщиками. Анастасия Богатырева и Вероника Андреева старались в своем выступлении передать неподдельную боль, страдания юной медсестричке Леночки, которая пытается во время боя спасти раненых от смерти, как может, поддерживает их в последние минуты жизни.

Успех участников конкурса, прежде всего победителей, – заслуга их наставников, не одну неделю готовивших своих воспитанников к участию в таком интереснейшем образовательном проекте. Огромный труд всех учителей-словесников, продолжающих жизнь классики в XXI веке, будет отмечен на конкурсе наградами. Всех 8 участников отметят подарками, 3 победителя муниципального этапа Всероссийского конкурса «Живая классика» получат Дипломы победителя, а также им будут вручены сертификаты на бесплатное приобретение электронных книг. Педагогов, подготовивших участников конкурса отметят Благодарностью.

Подводя итог сказанному, можно утверждать, что «Живая классика» объединяет общие усилия ее организаторов, участников, их наставников для обретения школьниками своих жизненных маяков и ориентиров через великое слово прозы, через любимую книгу. Оживляя классику путем таких конкурсов, мы дарим ей бессмертие, а себя делаем образованнее, культурнее, лучше.

Татьяна ЖИЖИНА

Каков он волонтер

Волонтерская организация «Твори добро» при Доме детского творчества в Турках существует уже больше десяти лет. В целях знакомства детей с деятельностью волонтеров и добровольцев в Доме детского творчества прошла познавательная игра «Быть волонтером – это здорово!» Ее участниками стали ученики 7 класса основной общеобразовательной школы р.п. Турки. Разделенные на две команды («Дружба» и «Добровольцы»), они прошли несколько этапов или «станций», выполняя определенные задания и получая за это баллы.

Так, на станции «Песня доброты» следовало исполнить одну из трех известных песен о дружбе: «Улыбка», «Вместе весело шагать» и «Настоящий друг». Независимо друг от друга обе команды выбрали песню «Улыбка», хотя задания выполняли в разное время, в разных кабинетах.

Были и многие другие задания, рассчитанные на эрудицию и гибкость ума, так или иначе связанные с темой волонтерства: например собрать из букв слово, характеризующее портрет волонтера, перечислить основные качества личности волонтеров, завершить фразы, связанные с волонтерской деятельностью.

За выполнение каждого из заданий, кроме баллов, команды получали лепесток с определенной буквой. На последнем этапе надо было собрать из этих лепестков цветок. Когда задание было выполнено, то есть собрано два ярких цветка, их лепестки сложились в слово «волонтер». Несмотря на то, что выполняли задания конкурсанты получали разное количество очков, их сумма по итогам всех конкурсов у обеих команд оказалась одинаковой. Победила дружба, что так звучно с названием одной из команд.

Владимир ЮДИН



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 29 МАРТА ПО 4 АПРЕЛЯ 2021 ГОДА

**Понедельник
29 МАРТА****Первый**

5.00, 9.15 Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.50 Жить здорово![16+]
10.55 Модный приговор.[6+]
12.10, 1.10, 3.05 Время покажет.[16+]
15.15 Давай поженимся![16+]
16.00, 3.30 Мужское/Женское.[16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле.[16+]
19.45 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Угрюм-река».[16+]
22.25 Док-ток.[16+]
23.25 Вечерний Ургант.[16+]
0.05 Познер.[16+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 Судьба человека.[12+]
12.40, 18.40 60 Минут.[12+]
14.55 Т/с «Склифосовский».[12+]
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Теория вероятности».[16+]
23.30 Вечер с Соловьёвым.[12+]
2.20 Т/с «Тайны следствия».[12+]
4.05 Т/с «Черчилль».[12+]

НТВ

6.05 Т/с «Литейный».[16+]
7.00 Утро. Самое лучшее.[16+]
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.20 Сегодня.

9.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи родины».[16+]
14.25 ЧП.[16+]
15.00, 2.10 Место встречи.[16+]
17.25 Т/с «Красная зона».[12+]
18.15 ДНК.[16+]
19.15, 20.40 Т/с «Пес».[16+]
22.15 Т/с «Заповедный спецназ».[16+]
0.40 Основано на реальных событиях.[16+]
3.50 Т/с «Чужой район».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.10 Х/ф «По данным уголовного розыска...».[12+]
10.50 «Шуранова и Хочинский. Леди и бродяга».[12+]
11.55 Городское собрание.[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Пуаро Агаты Кристи».[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Марина Есипенко.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05, 4.25 Т/с «Такая работа».[16+]
17.55 Прощание. Марис Лиела.[16+]
19.10 Т/с «Анна-детективъ».[16+]
23.35 «Красный закат. Когда мечты сбываются».[16+]
0.05, 2.35 Знак качества.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.35 Петровка, 38.[16+]
1.55 «Екатерина Фурцева. Жертва любви».[16+]
3.15 «Светлана Аллилуева. Дочь за отца».[12+]
3.55 Осторожно, мошенники![16+]
5.45 «Вия Артмане. Гениальная притворщица».[12+]

Рен ТВ

6.00 Территория заблуждений.[16+]
7.00, 10.00, 16.00 Документальный проект.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
18.00 Тайны Чапман.[16+]
19.00 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «Расплата».[16+]
23.30 Водить по-русски.[16+]
0.30 Неизвестная история.[12+]
1.30 Х/ф «Медальон».[12+]
3.05 Х/ф «В активном поиске».[18+]
4.45 М/ф «Смывайся».[6+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[6+]
7.10 М/ф «Фиксики».[0+]
7.35 М/ф «Том и Джерри».[0+]
8.05 Х/ф «Маска».[16+]
10.00 Х/ф «Годзилла».[16+]
12.25 Х/ф «Годзилла-2. Король монстров».[16+]
15.00 «Галилео».[12+]
15.30 Т/с «Миша портит все».[16+]
16.20 Т/с «Дылды».[16+]
21.00 Х/ф «Люди в черном. Интернэшнл».[16+]
23.15 «Колледж».[16+]
0.55 Кино в деталях.[18+]
1.55 Х/ф «Если я останусь».[16+]
3.45 Х/ф «Сотовый».[16+]
5.10 «б кадров».[16+]
5.40 М/ф «Конёк-Горбунко».[0+]

**Вторник
30 МАРТА****Первый**

5.00, 9.15 Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.50 Жить здорово![16+]
10.55 Модный приговор.[6+]
12.10, 0.55, 3.05 Время покажет.[16+]
15.15 Давай поженимся![16+]
16.00, 3.20 Мужское/Женское.[16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле.[16+]
19.45 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Угрюм-река».[16+]
22.25 Док-ток.[16+]
23.25 Вечерний Ургант.[16+]
0.05 К 85-летию Станислава Говорухина. «Черная кошка».[12+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 Судьба человека.[12+]
12.40, 18.40 60 Минут.[12+]
14.55 Т/с «Склифосовский».[12+]
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Теория вероятности».[16+]
23.30 Вечер с Соловьёвым.[12+]
2.20 Т/с «Тайны следствия».[12+]
4.05 Т/с «Черчилль».[12+]

НТВ

6.05 Т/с «Литейный».[16+]
7.00 Утро. Самое лучшее.[16+]
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.20 Сегодня.

9.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи родины».[16+]
14.25 ЧП.[16+]
15.00, 2.10 Место встречи.[16+]
17.25 Т/с «Красная зона».[12+]
18.15 ДНК.[16+]
19.15, 20.40 Т/с «Пес».[16+]
22.15 Т/с «Заповедный спецназ».[16+]
0.40 Основано на реальных событиях.[16+]
3.50 Т/с «Чужой район».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.10 Доктор И...[16+]
9.45 Х/ф «Доброе утро».[12+]
11.40, 5.40 «Татьяна Конюхова. Я не простила предательства».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Пуаро Агаты Кристи».[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Сергей Сеннин.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05, 4.20 Т/с «Такая работа».[16+]
17.55 Прощание. Игорь Сорин и Олег Яковлев.[16+]
19.15 Т/с «Анна-детективъ».[16+]
23.35, 3.55 Осторожно, мошенники![16+]
0.05, 2.35 Михаил Светин. Выше всех.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.35 Петровка, 38.[16+]
1.55 Прощание. Армен Джигарханян.[16+]
3.15 «Сталин против Жукова. Трофейное дело».[12+]

Рен ТВ

6.00, 5.45 Территория заблуждений.[16+]
7.00, 10.00 Документальный проект.[16+]

8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
16.00 Совбез.[16+]
18.00, 5.00 Тайны Чапман.[16+]
19.00 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «Доктор Стрэндж».[16+]
23.15 Водить по-русски.[16+]
0.30 Знаете ли вы, что? [16+]
1.30 Х/ф «Красная планета».[16+]
3.25 Х/ф «Женщина, идущая впереди».[16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.10 М/ф «Фиксики».[0+]
7.35 М/ф «Том и Джерри».[0+]
8.00 «Галилео».[12+]
8.30 Т/с «Миша портит все».[16+]
9.00, 20.00 Т/с «Дылды».[16+]
10.00 «Уральские пельмени».[16+]
10.10 Х/ф «Астерикс и Обелликс в Британии».[6+]
12.25 Х/ф «Аладдин».[6+]
15.00 «Галилео».[12+]
15.30 Т/с «Миша портит все».[16+]
16.15 «Колледж».[16+]
17.55 Т/с «Кухня».[16+]
21.00 Х/ф «Люди в черном».[0+]
22.55 Х/ф «Люди в черном-2».[12+]
0.40 Х/ф «Хищники».[18+]
2.40 Х/ф «Сотовый».[16+]
4.15 Т/с «Анжелика».[16+]
5.25 Мультфильмы.[0+]

**Среда
31 МАРТА****Первый**

5.00, 9.15 Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.50 Жить здорово![16+]
10.55 Модный приговор.[6+]
12.10, 1.00, 3.05 Время покажет.[16+]
15.15 Давай поженимся![16+]
16.00, 3.25 Мужское/Женское.[16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле.[16+]
19.45 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Угрюм-река».[16+]
22.25 Док-ток.[16+]
23.25 Вечерний Ургант.[16+]
0.05 101 вопрос взрослому.[12+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 Судьба человека.[12+]
12.40, 18.40 60 Минут.[12+]
14.55 Т/с «Склифосовский».[12+]
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Теория вероятности».[16+]
23.30 Вечер с Соловьёвым.[12+]
2.20 Т/с «Тайны следствия».[12+]
4.05 Т/с «Черчилль».[12+]

НТВ

6.05 Т/с «Литейный».[16+]
7.00 Утро. Самое лучшее.[16+]
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.20 Сегодня.
9.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи родины».[16+]

14.25 ЧП.[16+]
15.00, 2.15 Место встречи.[16+]
17.25 Т/с «Красная зона».[12+]
18.15 ДНК.[16+]
19.15, 20.40 Т/с «Пес».[16+]
22.15 Т/с «Заповедный спецназ».[16+]
0.40 Поздняков.[16+]
0.50 Захар Прилепин. Уроки русского.[12+]
1.15 Мы и наука. Наука и мы.[12+]
3.55 Т/с «Чужой район».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.10 Доктор И...[16+]
9.40 Х/ф «Человек-амфибия».[0+]
11.40, 5.45 «Михаил Козаков. Почти семейная драма».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Пуаро Агаты Кристи».[12+]
14.40, 6.25 Мой герой. Владимир Жеребцов.[12+]
15.50 Город новостей.
16.10, 4.25 Т/с «Такая работа».[16+]
17.55 Прощание. Татьяна Самойлова.[16+]
19.10 Т/с «Анна-детективъ».[16+]
23.35 Обложка.[16+]
0.05, 2.35 Приговор. Георгий Юматов.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.35 Петровка, 38.[16+]
1.55 «Блудный сын президента».[16+]
3.15 «Хрущев против Берии. Игра на вылет».[12+]
4.00 Осторожно, мошенники![16+]

Рен ТВ

6.00 Территория заблуждений.[16+]
7.00, 10.00 Документальный проект.[16+]

8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00, 0.30 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
16.00 Неизвестная история.[16+]
18.00, 4.25 Тайны Чапман.[16+]
19.00, 3.40 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «В сердце моря».[16+]
23.20 Смотреть всем![16+]
1.30 Х/ф «Черная месса».[16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.10 М/ф «Фиксики».[0+]
7.35 М/ф «Том и Джерри».[0+]
8.00 «Галилео».[12+]
8.30 Т/с «Миша портит все».[16+]
9.00, 20.00 Т/с «Дылды».[16+]
10.00 «Уральские пельмени».[16+]
10.30 Х/ф «Астерикс на Олимпийских играх».[12+]
13.00 Х/ф «Книга джунглей».[12+]
15.00 «Галилео».[12+]
15.30 Т/с «Миша портит все».[16+]
16.15 «Форт Боярд. Возвращение».[16+]
17.55 Т/с «Кухня».[16+]
21.00 Х/ф «Люди в черном-3».[16+]
23.05 Х/ф «Враг государства».[0+]
1.45 Х/ф «Смертельное оружие».[16+]
3.45 Т/с «Анжелика».[16+]
5.20 «б кадров».[16+]
5.35 Мультфильм.[0+]

**Четверг
1 АПРЕЛЯ****Первый**

5.00, 9.15 Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.50 Жить здорово![16+]
10.55 Модный приговор.[6+]
12.10, 1.05, 3.05 Время покажет.[16+]
15.15 Давай поженимся![16+]
16.00, 3.30 Мужское/Женское.[16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле.[16+]
19.45 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Угрюм-река».[16+]
22.30 Большая игра.[16+]
23.30 Вечерний Ургант.[16+]
0.10 Ко дню рождения Владимира Познера. «Времена не выбирают».[12+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 Судьба человека.[12+]
12.40, 18.40 60 Минут.[12+]
14.55 Т/с «Склифосовский».[12+]
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Теория вероятности».[16+]
23.30 Вечер с Соловьёвым.[12+]
2.20 Т/с «Тайны следствия».[12+]
4.05 Т/с «Черчилль».[12+]

НТВ

6.05 Т/с «Литейный».[16+]
7.00 Утро. Самое лучшее.[16+]
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.20 Сегодня.

9.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи родины».[16+]
14.25 ЧП.[16+]
15.00, 2.20 Место встречи.[16+]
17.25 Т/с «Красная зона».[12+]
18.15 ДНК.[16+]
19.15, 20.40 Т/с «Пес».[16+]
22.15 Т/с «Заповедный спецназ».[16+]
0.40 ЧП. Расследование.[16+]
1.10 «Однажды...». «Анастасия Заворотнюк. Моя прекрасная няня».[16+]
3.55 Т/с «Чужой район».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.10 Доктор И...[16+]
9.45 Х/ф «Осторожно, бабушка!».[12+]
11.40, 5.45 «Фаина Раневская. Королевство маловато».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Пуаро Агаты Кристи».[12+]
14.40, 6.25 Мой герой. Александр Олешко.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05, 4.25 Т/с «Такая работа».[16+]
17.55 Прощание. Евгений Осин.[16+]
19.15 Т/с «Анна-детективъ».[16+]
23.35 10 самых...[16+]
0.05 «Актерские драмы. Клеймо Гайдая».[6+]
1.00 События. 25-й час.
1.35 Петровка, 38.[16+]
1.55 90-е.[16+]
2.35 Дикае деньги.[16+]
3.20 «Брежнев против Хрущева. Удар в спину».[12+]
4.00 Осторожно, мошенники![16+]

Рен ТВ

6.00, 7.00, 10.00 Документальный проект.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00, 0.30 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
16.00 Знаете ли вы, что? [16+]
18.00, 4.15 Тайны Чапман.[16+]
19.00, 3.30 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «Макс Пейн».[16+]
22.55 Смотреть всем![16+]
1.30 Х/ф «Специалист».[16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.10 М/ф «Фиксики».[0+]
7.35 М/ф «Том и Джерри».[0+]
8.00 «Галилео».[12+]
8.30 Т/с «Миша портит все».[16+]
9.00, 20.00 Т/с «Дылды».[16+]
10.00 М/ф «Юные титаны, вперед».[6+]
11.40, 4.55 М/ф «Смывайся».[6+]
13.15 М/ф «Шрек навсегда».[12+]
15.00 «Галилео».[12+]
15.30 Т/с «Миша портит все».[16+]
16.20 «Полный блэкаут».[16+]
17.55 Т/с «Кухня».[16+]
21.00 Х/ф «Хэнкок».[16+]
22.55 Х/ф «Дэдпул-2».[16+]
1.15 Х/ф «Смертельное оружие-2».[12+]
3.20 М/ф «Остров собак».[16+]
6.10 М/ф «Аленький цветочек».[0+]

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 29 МАРТА ПО 4 АПРЕЛЯ 2021 ГОДА

**Пятница
2 АПРЕЛЯ**

Первый

5.00, 9.15 Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00 Новости.
9.50 Жить здорово! [16+]
10.55, 1.45 Модный приговор. [6+]
12.10 Время покажет. [16+]
15.15, 2.35 Давай поженимся! [16+]
16.00, 3.10 Мужское / Женское. [16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 Человек и закон. [16+]
19.45 Поле чудес. [16+]
21.00 Время.
21.30 Голос. Дети. [0+]
23.05 Вечерний Ургант. [16+]
0.00 «Дом Пьера Кардена».
[16+]
4.35 Россия от края до края. [12+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном. [12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 Судьба человека. [12+]
12.40, 18.40 60 Минут. [12+]
14.55 Близкие люди. [12+]
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир. [16+]
21.20 Т/с «Теория вероятности». [16+]
0.20 Дом культуры и смеха. [16+]
2.45 Х/ф «Красавец и чудовище». [12+]

НТВ

6.05 Т/с «Литейный». [16+]
7.00 Утро. Самое лучшее. [16+]

9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня.
9.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи родины». [16+]
14.25 ЧП. [16+]
15.00 Место встречи. [16+]
17.25 Т/с «Красная зона». [12+]
18.15 Жди меня. [12+]
19.15, 20.40 Т/с «Пес». [16+]
22.15 Т/с «Заповедный спецназ». [16+]
0.20 Своя правда. [16+]
2.05 Квартирный вопрос. [0+]
3.00 Дачный ответ. [0+]
3.50 Т/с «Чужой район». [16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.10, 12.50 Х/ф «Перелетные птицы». [12+]
12.30, 15.30, 18.50 События.
13.20, 16.05 Х/ф «Нефритовая черепаха». [12+]
15.50 Город новостей.
17.55 «Актёрские драмы. У роли в плену». [12+]
19.10 Т/с «Уравнение с неизвестными. Химия убийства». [12+]
21.00 Т/с «Уравнение с неизвестными. Сегодня ты умрешь». [12+]
23.00 В центре событий.
0.10 Приют комедиантов. [12+]
2.05 «Чайковский. Между раем и адом». [12+]
2.50 «Жан Марс. Игры с любовью и смертью». [12+]
3.30 Петровка, 38. [16+]
3.45 Т/с «Генеральская внучка». [12+]

СТС

7.00, 6.45 «Ералаш». [0+]
7.10 М/ф «Фиксики». [0+]
7.35 М/ф «Том и Джерри». [0+]
8.00 «Галилео». [12+]
8.30 Т/с «Миша портит все». [16+]
9.00 Т/с «Дылды». [16+]
10.00 «Русские не смеются». [16+]
11.00, 2.05 Х/ф «Плуту Нэш». [12+]
12.55 Х/ф «Хэнкок». [16+]
14.40 «Уральские пельмени». [16+]
22.00 Х/ф «Люди Икс. Начало. Росомаха». [16+]
0.05 Х/ф «Живое». [18+]
3.45 М/ф «Юные титаны, вперед!». [6+]
5.00 Т/с «Анжелика». [16+]
5.50 М/ф «Дикие лебеди». [0+]

Рен ТВ

6.00 Военная тайна. [16+]
7.00, 10.00, 16.00 Документальный проект. [16+]
8.00 С бодрым утром! [16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости. [16+]
12.00 Как устроен мир. [16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. [16+]
14.00 Загадки человечества. [16+]
15.00, 4.50 Невероятно интересные истории. [16+]
18.00 Тайны Чапман. [16+]
19.00 Самые шокирующие гипотезы. [16+]
21.00 Х/ф «Код доступа «Кейптаун». [16+]
23.15 Х/ф «Эффект колибри». [16+]
1.15 Х/ф «Поединок». [16+]
3.05 Х/ф «Парни со стволами». [18+]

СТС

7.00, 6.45 «Ералаш». [0+]
7.10 М/ф «Фиксики». [0+]
7.35 М/ф «Том и Джерри». [0+]
8.00 «Галилео». [12+]
8.30 Т/с «Миша портит все». [16+]
9.00 Т/с «Дылды». [16+]
10.00 «Русские не смеются». [16+]
11.00, 2.05 Х/ф «Плуту Нэш». [12+]
12.55 Х/ф «Хэнкок». [16+]
14.40 «Уральские пельмени». [16+]
22.00 Х/ф «Люди Икс. Начало. Росомаха». [16+]
0.05 Х/ф «Живое». [18+]
3.45 М/ф «Юные титаны, вперед!». [6+]
5.00 Т/с «Анжелика». [16+]
5.50 М/ф «Дикие лебеди». [0+]

**Суббота
3 АПРЕЛЯ**

Первый

6.00 Доброе утро. Суббота.
9.00 Умницы и умники. [12+]
9.45 Слово пастыря. [0+]
10.00, 12.00 Новости.
10.15 «Дом Пьера Кардена». [16+]
12.15 Х/ф «Угрюм-река». [16+]
18.10 Первый канал. «От Москвы до самых до окраин». [16+]
21.00 Время.
21.20 Сегодня вечером. [16+]
23.00 Х/ф «Паразиты». [18+]
1.20 Модный приговор. [6+]
2.10 Давай поженимся! [16+]
2.50 Мужское/Женское. [16+]

Россия

5.00 Утро России. Суббота.
8.00 Вести-Саратов.
8.20 Местное время. Суббота.
8.35 По секрету всему свету. [0+]
9.00 Формула еды. [12+]
9.25 Пятеро на одного.
10.10 Сто к одному. [0+]
11.00 Вести.
11.30 Юмор! Юмор! Юмор!!! [16+]
12.35 Доктор Мясников. [12+]
13.40 Т/с «Тайна Марии». [12+]
18.00 Привет, Андрей! [12+]
20.00 Вести в субботу.
21.00 Х/ф «Отдай свою жизнь». [12+]
1.10 Х/ф «Деревенщина». [12+]

НТВ

6.05 ЧП. Расследование. [16+]
6.35 Х/ф «Деньги». [16+]
8.20 Смотр. [0+]
9.00, 11.00, 17.00 Сегодня.
9.20 Готовим с Алексеем Зиминым. [0+]
9.50 Поедем, поедим! [0+]
10.25 Едим дома. [0+]

11.20 Главная дорога. [16+]
12.00 Живая еда. [12+]
13.00 Квартирный вопрос. [0+]
14.10 Основано на реальных событиях. [16+]
16.00 Своя игра. [0+]
17.20 Следствие вели... [16+]
20.00 Центральное телевидение. [16+]
21.00 К юбилею Анастасии Заворотнюк. Х/ф «Каспий 24». [12+]
3.45 «Однажды...». Анастасия Заворотнюк. Моя прекрасная няня. [16+]
4.40 Т/с «Чужой район». [16+]

ТВЦ

7.00 Х/ф «Стежки-дорожки». [0+]
8.30 Православная энциклопедия. [6+]
9.00 «Вия Артмане. Гениальная притворщица». [12+]
9.40, 12.45, 15.45 Т/с «Анна-детективъ». [16+]
12.30, 15.30, 0.45 События.
18.00 Х/ф «Прогулки со смертью». [12+]
22.00 Постскрипtum.
23.15 Право знать! [16+]
1.00 Прощание. Евгений Примаков. [16+]
1.50 90-е. [16+]
2.35 «Красный закат. Когда мечты сбываются». [16+]
3.00 Прощание. Евгений Осин. [16+]
3.45 Прощание. Игорь Сорин и Олег Яковлев. [16+]
4.25 Прощание. Марис Лиепа. [16+]
5.05 Прощание. Татьяна Самойлова. [16+]
5.50 Петровка, 38. [16+]
6.05 Обложка. [16+]

Рен ТВ

6.00 Невероятно интересные истории. [16+]
7.30 Х/ф «Пэн: путешествие в Нетландию». [6+]

9.30 О вкусной и здоровой пище. [16+]
10.05 Минтранс. [16+]
11.05 Самая полезная программа. [16+]
12.15 Военная тайна. [16+]
14.15 Совбез. [16+]
15.20 Документальный спецпроект. [16+]
18.25 Х/ф «Человек-муравей». [16+]
20.40 Х/ф «Стражи галактики». [16+]
23.00 Х/ф «Стражи галактики-2». [16+]
1.35 Х/ф «Отель «Артемиды». [18+]
3.15 Х/ф «Цепная реакция». [16+]
4.50 Тайны Чапман. [16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш». [0+]
7.05 М/ф «Фиксики». [0+]
7.15 М/ф «Охотники на троллей». [6+]
8.00 М/ф «Три кота». [0+]
8.30 М/ф «Том и Джерри». [0+]
9.00 М/ф «Лекс и Плу. Космические таксисты». [6+]
9.25 «Шоу «Уральских пельменей». [16+]
10.00 «ПроСТО кухня». [12+]
11.00 «Шоу «Уральских пельменей». [16+]
12.00 М/ф «Шрэк». [6+]
13.45 М/ф «Шрэк-2». [6+]
15.35 М/ф «Шрэк третий». [6+]
17.20 Х/ф «Люди Икс. Начало. Росомаха». [16+]
19.25 Х/ф «Росомаха. Бес-смертный». [16+]
22.00 Х/ф «Логан. Росомаха». [16+]
0.45 «Колледж». [16+]
2.20 Х/ф «Если я останусь». [16+]
4.05 Т/с «Анжелика». [16+]
5.45 Мультфильмы. [0+]

**Воскресенье
4 АПРЕЛЯ**

Первый

5.00, 6.10 Т/с «Свадьбы и разводы». [16+]
6.00, 10.00, 12.00 Новости.
6.55 Играй, гармонь любимая! [12+]
7.40 Часовой. [12+]
8.10 Здоровье. [16+]
9.20 Непутевые заметки. [12+]
10.15 Жизнь других. [12+]
11.15, 12.15 Видели видео? [6+]
13.55 Доктора против интернета. [12+]
15.00 Ко дню рождения Ильи Резника. «Который год я по земле скитаюсь...» [16+]
16.10 Ко дню рождения Ильи Резника. Юбилейный вечер. [12+]
18.35 Точь-в-точь. [16+]
21.00 Время.
22.00 Что? Где? Когда? [16+]
23.10 Т/с «Налет-2». [16+]

Россия

0.05 Владимир Познер и Иван Ургант в проекте «Еврейское счастье». [18+]
1.45 Модный приговор. [6+]
2.35 Давай поженимся! [16+]
3.15 Мужское/Женское. [16+]
4.15, 1.30 Х/ф «Бесприданница». [12+]
5.50, 3.05 Х/ф «Примета на счастье». [12+]
8.00 Местное время. Воскресенье.
8.35 Устами младенца.
9.20 Когда все дома. [0+]
10.10 Сто к одному. [0+]
11.00 Вести.
11.30 Парад юмора. [16+]
13.40 Т/с «Тайна Марии». [12+]
17.45 Ну-ка, все вместе! [12+]

20.00 Вести недели.
22.00 Москва. Кремль. Путин.
22.40 Воскресный вечер с Соловьёвым. [12+]

НТВ

6.05 Х/ф «Молодой». [16+]
8.00 Центральное телевидение. [16+]
9.00, 11.00, 17.00 Сегодня.
9.20 У нас выигрывают! [12+]
11.20 Первая передача. [16+]
12.00 Чудо техники. [12+]
12.50 Дачный ответ. [0+]
14.00 НашПотребНадзор. [16+]
15.05 Однажды... [16+]
16.00 Своя игра. [0+]
17.20 Следствие вели... [16+]
19.00 Новые русские сенсации. [16+]
20.00 Итоги недели.
21.10 Маска. [12+]
0.20 Звезды сошлись. [16+]
1.50 Т/с «Скелет в шкафу». [16+]
3.50 Т/с «Чужой район». [16+]

ТВЦ

6.30 Т/с «Уравнение с неизвестными. Сегодня ты умрешь». [12+]
8.15 Фактор жизни. [12+]
8.50 10 самых... [16+]
9.25, 12.45, 16.00 Т/с «Анна-детективъ». [16+]
12.30, 1.25 События.
15.30 Московская неделя.
18.00 Х/ф «Танцы на песке». [16+]
21.50 Х/ф «Синичка». [16+]
1.40 Петровка, 38. [16+]
1.55 Т/с «Уравнение с неизвестными. Химия убийства». [12+]
3.25 Х/ф «Перелетные птицы». [12+]
6.20 «Любовь Орлова. Двуклюкая и великая». [12+]

Рен ТВ

6.00 Тайны Чапман. [16+]
9.40 Х/ф «В сердце моря». [16+]
11.50 Х/ф «Код доступа «Кейптаун». [16+]
14.05 Х/ф «Человек-муравей». [16+]
16.20 Х/ф «Стражи галактики». [16+]
18.40 Х/ф «Стражи галактики-2». [16+]
21.25 Х/ф «Черная пантера». [16+]
0.00 Добров в эфире. [16+]
1.05 Военная тайна. [16+]
3.00 Самые шокирующие гипотезы. [16+]
5.25 Территория заблуждений. [16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш». [0+]
7.05 М/ф «Фиксики». [0+]
7.15 М/ф «Охотники на троллей». [6+]
8.00 М/ф «Три кота». [0+]
8.30 М/ф «Царевны». [0+]
8.55, 11.00 «Шоу «Уральских пельменей». [16+]
10.00 «Рогов в деле». [16+]
12.05 Х/ф «Люди в черном». [0+]
14.00 Х/ф «Люди в черном-2». [12+]
15.45 Х/ф «Люди в черном-3». [12+]
17.55 Х/ф «Люди в черном. Интернэшнл». [16+]
20.05 М/ф «Босс-молокосос». [6+]
22.00 Х/ф «Седьмой сын». [16+]
0.00 Х/ф «Шпион, который меня кинул». [16+]
2.15 Х/ф «Живое». [18+]
3.55 М/ф «Остров собак». [16+]
5.25 М/ф «Ну, погоди!». [0+]

Милости и подарки	Носитель рекламной идеи				
Отборное мероприятие	Неудача в колесе	Профи по налицке		Защита от темных сил	Корабль с реактором
Степная рысь	Остаток сигары				
				На вооружении Холмса	График месяцев и дней
Весьма упитанная дама	Брусок для заточки ножей				
От висков к бороде					
		Деловая взятка		Ньюмен и Маккартни	
Продажа готовой продукции	Суданская роза				
Матросничок	Защитник средневековой дамы	Желтобрюхий попугай	Небольшой диванчик	Ор во весь голос	
	Греческий танец	Мартышка на гиралтаре			
				"Спидометр" на шхуне	Сцена для Олега Попова
	Отворот на груди пиджака	Пахотная земля			
	Шумный мальчик	Полное довольство			

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № № 19-20

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: ПИЖАМА. ПОЖАР. ОХРАНА. ОРИОН. ОБОДОК. БРЕВНО. СТИКЕР. ГАЛС. ОВЦА. КОМОК. ПОДОЛ. ШАЛЕ. НАРЕЗ. ГИД. РАСА. СТАТЬ. СКАТ. ИСТИНА.
ПО ВЕРТИКАЛИ: ПЛОМБА. ОТПРЫСК. ИЖДИВЕНЕЦ. ГАЗ. АКОНИТ. ПРОНОНС. ОЛАДЫ. БОТ. ЖЕРЛО. ИГЛОШЕРСТ. ДОКА. КАЗАКИ. МАНГО. ЕЛЬ. САН. КУРС. РЕГАТА.

◆ ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Ура! Каникулы!

В рамках Общероссийской антинаркотической акции «Сообщщи, где торгуют смертью», а также в преддверии весенних школьных каникул сотрудники ОГИБДД и ПДН МО МВД России «Ардадакский» посетили МОУ СОШ им. С.М.Иванова и МОУ ООШ р.п. Турки, где провели профилактические беседы с учащимися о соблюдении правил дорожного движения, предупредили об административной ответственности за различные виды правонарушений.

Сотрудники полиции рассказали ребятам о важности соблюдения правил дорожного движения пешеходами, привели примеры их беспечного поведения на улицах и дорогах, а также рассказали учащимся об основных причинах наездов на несовершеннолетних.

Особое внимание было уделено теме недопустимости управления транспортными средствами несовершеннолетними, а также лицами, не имеющими водитель-



ского удостоверения определенной категории.

В завершение встречи учащиеся пообещали быть дисциплинированными участниками дорожного движения.

И.МЕДВЕДЕВА,
инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД
МО МВД России «Ардадакский»,
ст. лейтенант полиции

Внимание граждан, руководителей и работников предприятий промышленности, строительства и сельского хозяйства!

Филиал ООО «Газпром трансгаз Саратов» Екатериновское ЛПУМГ информирует, что по территории Турковского района проходят газопроводы высокого давления и расположены газораспределительные станции (ГРС).

Охранные зоны магистральных газопроводов составляют 25 метров от оси трубопровода с каждой стороны, на участках водного пространства 100 метров. Охранные зоны газораспределительных станций ГРС составляют 100 метров.

В целях обеспечения сохранности магистральных газопроводов положениями Правил охраны магистральных трубопроводов (утв. Постановлением Госгортехнадзора России от 22 апреля 1992 года № 9) и Правил охраны магистральных газопроводов (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2017 года № 1083) установлены запреты на любые виды деятельности в охранных зонах магистральных газопроводов и ГРС, кроме сельскохозяйственных работ.

Полевые сельскохозяйственные работы в охранных зонах магистральных газопроводов и ГРС должны производиться земледельцами с предварительным уведомлением эксплуатирующей организации об их начале.

За нарушение требований вышеуказанных нормативных актов должностные лица и граждане несут административную и уголовную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Для согласования работ в охранных зонах газопроводов и вызова представителя эксплуатирующей организации обращайтесь по адресу: 412138 Саратовская область, Екатериновский район, Новоселовское муниципальное образование, 9 км. южнее р.п. Екатериновка, филиал общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Саратов» «Екатериновское линейное производственное управление магистральных газопроводов», телефон 8-(845-54)-2-18-72—коммутатор.

Поздравления * объявления * реклама

Продаются овцы 15 голов с ягнятами.
Тел.89270509583.

Все виды строительных работ

Ремонт завалинок, замена венцов.

Ремонт погребов.

Перекрыем, покрасим крышу,

построим забор, выкопаем сливную яму.

Возможна доставка материалов и многое другое.

Выезд мастера по району,

Бесплатная консультация.

Тел. 89061490804.

реклама

Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания земельных участков

Извещаются участники долевого собственности земельного участка с кадастровым номером 64:35:000000:244 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков. Предметом согласования является размер и местоположение границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка.

Заказчик работ: Грошева Ольга Петровна, проживающая: Саратовская область, Турковский район, с. Каменка, ул. Молодежная, дом 21, телефон +79276291051.

Проект межевания земельных участков подготовлен кадастровым инженером Корчуновым Антоном Викторовичем (квалификационный аттестат № 64-12-357, почтовый адрес 410012, г. Саратов, ул. Им. Кутякова И. С., д. 5, оф. 901, адрес электронной почты: skurlatov-65@yandex.ru, телефон 89061493349.

Кадастровый номер исходного земельного участка 64:35:000000:244, местоположение: Российская Федерация, Саратовская область, Турковский муниципальный район, Рязанское муниципальное образование, на землях сельскохозяйственной артели «Каменка».

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 412070, Саратовская область, Турковский район, р.п. Турки, ул. Железнодорожная, дом 58А.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемого в счет земельных долей земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования надлежащего извещения по адресу: Саратовская область, Турковский район, р.п. Турки, ул. Железнодорожная, дом 58А., Саратовская область, Турковский район, с. Каменка, ул. Молодежная, дом 21.

Мясокомбинат закупает очень дорого все виды мяса.

Тел.: 89372591513, 89198337026 (Александр Александрович).

реклама

КФХ «Фермер»
Реализует кур несушек.
Бесплатная доставка.
Тел.89613062778.

реклама

«ВЕЧНОСТЬ».

Предоставляем услуги:

◆ захоронение (в р.п. Турки и селах района);

◆ ритуальный автобус;

◆ транспортировка умерших из любого города

◆ Вывоз по России.

Имеются в продаже памятники, ритуальные принадлежности (одежда, венки, траурные ленты), оградки.

Предоставляем большие скидки

Круглосуточно:

Тел.: 8-903-380-05-97, 8-927-102-03-82.

Адрес: р.п. Турки, ул. Элеваторная, 7а (бывший «синенький» магазин).

Сер. 64 № рег. свидетельства 003283746 от 16 марта 2015 г.

реклама

Закупаем мясо свинины, говядины, баранины.
Вынужденный забой.
Тел.: 89170294006, 89279173963, 89297704448,
89050310717.

реклама

Все виды строительных работ в любую погоду!!!
Абсолютно все наружные и внутренние работы.
Пенсионерам скидка 30%.
Тел. 89173097894, 89873020255.

реклама

Борисоглебский МЭЗ принимает заявки на поставку СЕМЯН, СЗР, МИН. УДОБРЕНИЙ и ДИЗ. ТОПЛИВА, а также предлагает ЗАЙМЫ на посевную 2021 года.
Тел.: +7(960)129-64-13
bmez-2019@mail.ru

реклама

Закупаем дорого любое мясо, в том числе вынужденный забой.
Тел.: 89518880392, 89873688086, 89063038375,
89371464646, 89276218111, 89170240444.

реклама

Закупаем мясо баранов, коз.
Телят - на откорм.
А также вынужденный забой коров.
Тел. 89873020255.

реклама

**ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ
ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
НАЗНАЧЕНИЯ
(отмежеванные, пай, доли)
тел.: 8 800 550 09 75,
8 902 375 01 01.
БЫСТРОЕ ОФОРМЛЕНИЕ СДЕЛКИ И
РАСЧЕТ БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ.**

реклама

Бойня закупает все виды мяса:
быки – 280-290 руб. за 1 кг;
телки – 250-260 руб. за 1 кг, коровы – 180-190 руб. за 1 кг, свинина – 140-160 руб. за 1 кг.
Тел.: 89372591364, 89878263640.

реклама

Выражаем огромную благодарность родным, близким, знакомым, соседям, которые пришли проводить в последний путь нашу дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку
ПАНИНУ НИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ.

Невосполнимая горькая утрата постигла родных, близких, друзей, бывших коллег МАРИИ СЕРГЕЕВНЫ ФЕДОРОВОЙ, – всех, кто знал этого скромного замечательного человека, прекрасного учителя и педагога, всего себя посвятившего любимой работе. Мария Сергеевна всегда была добра и внимательна к ученикам, искренне старалась дать знания и воспитать их достойными людьми. Ее глубоко уважали и любили ученики, их родители, коллеги. Горе в связи со смертью М.С. Фёдоровой больно ранило всех, но больше всего – самых близких ей людей: семью, родственников. Выражаем всем глубокое соболезнование, скорбим с родными и близкими покойной, сопереживаем им в тяжелые минуты прощания с ней.
Родители и выпускники 2009 года

МАРИЯ СЕРГЕЕВНА ФЁДОРОВА была очень светлым, душевным и отзывчивым педагогом. А самое главное – прекрасным человеком. Для неё было важно не только донести учебный материал до детей, но научить их думать, анализировать, мыслить критически. У Марии Сергеевны всегда с учениками были тёплые, доверительные отношения, она постоянно заряжала своим позитивом во время занятий, поддерживала в трудных жизненных ситуациях и давала хорошие советы. Искренне соболезнуем семье, родным и близким нашего уважаемого учителя!
Ученики выпуска 2016 г.

Администрация Турковского муниципального района выражает искренние соболезнования руководителю народного ансамбля танца «Вдохновение» МУК «Турковский районный Дом культуры» Татьяне Владимировне Чурсаевой по поводу смерти матери ФЕДОРОВОЙ МАРИИ СЕРГЕЕВНЫ.

Адрес редакции:
412070 р.п.Турки,
ул.Революционная, 13.
Тел.: 2-11-05
E-mail:
pulse.turki@yandex.ru
Издатель:
412070 р.п.Турки,
ул.Революционная, 13.
Тел. 2-11-05

Газета зарегистрирована Средне-волжским Управлением федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС8-0562 выдано 04.05.2007 года

Точка зрения авторов публикаций не обязательно совпадает с позицией редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений. Письма, материалы и фотографии, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. «Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, др. сообщение или материал, если иное не предусмотрено Законом» (Закон о СМИ, ст. 42).

Авторами статей запрещена их перепечатка без согласия правообладателя, а иное пользование без ссылки на правообладателя.

Главный редактор В.В. Юдин

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА», г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел.: 39-73-66

Цена свободная. Общий тираж 1231 экз.

Время подписания номера в печать:
установленное по графику - 13.00 часов, фактическое - 12.55
Номер подписан 25. 03. 2021 г.
Газета выходит 1 раз в неделю

Заказ № 932